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Exercice 1
1)z, =1-DA+20))=14+2i—i+2=3+1i

_2+6i _ (2+61)(3+i) _ 6+2i+18i—-6 _ 20i

%= 3 T GG - s 10 2
_ 4 4 41D 4t o .
BT T T (~14+D)(-1-0)  (-1)2+12 2-2i
2) AB = |z —z,| = [2i =3 —i| = |-3+i| =+/(-3)2+ 12 =10
AC =z —z4] =12 -2i—3—i| =|-1-3i] =/(-1)2 + (=3)2 = V10

onalorsAB = AC (1)
Zz Zp—Zp  —3+i (=3+i)(—1+30) _ —10i

@ Zc—Za —1-3i (-1-30)(-1+3) 10

= =—i€eiR o ABLAC (2)

de (1) et(2) le triangleABC est isocéle et rectangle an
3) On aABC est isocele et rectangle, pour gl#DC soit un carré il faut quaBDC soit un

parallélogramme= AB = CD © zy3 =2Z;5 © Zp—Z4 =2Zp —Z¢ © Zp = Zp —Zs t+ Z¢

alors zp =2i—3—-i+2—-2i=—-1—-1i donc z, =—-1—1i

Exercice2

1) a)Ona:
zﬁzzB—zAz1+i+2i=1+3i=(1+3i)(4—8i)=4—8i+12i+24=28+4i6£]R
Zig Zc—Zp A4+2i+20 4+80 (4+8i)(4—8i) 42 4 82 80

alors les vecteurdB etAC ne sont pas colinéaires par suite les paint® et C ne sont pas alignés.

—2i+4+2i
2

b) On a :ZA;LZC = =2=127, © Iestle milieu d¢AC]

2) a)On a :D le symétrique du poirB par rapport au poilfte [ =B +*D & Z; = @
© 2Z,=zg+zp alors zp =272, —zg=4—-1—-i=3—-1i
b)Ona: =AxC =Bx*D alorsABCD est un parallélogrammél)
Ona:AB=|zzg—zy| =|1+i+2i|=]1+4+3i| =V12+32 =410
AD = |zp—zy| = 13— i+2i|=[3+i|=+/32+12 =10
Onaalors AB = AD (2)
de(1) et (2) ABCD est un losange.
C) % = %J;M ¢ iR alors les vecteudB etAC ne sont pas orthogonaux par s#ieCD n’est pas un
carre.
Y M) EE & [ = :izg _ w8l -1 e 2=1 MA=MB

< M € med [AB] alors E = med [AB]
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M(Z)EPEF & T eR; & 2% Ry (W,Wa’) = 0[27]

ZM—ZA

par suiteF = (AB)\[AB]

2(z+2i)

[27] & arg( - 2)) = ?" [27]

4) M(z) EG © arg (Zztl) 2?”

o arg(2) + arg( Z+2;)) ey ~[2n] @ 0+ arg( Z+221) = 2?" [21] © arg (ZZJ:ZZL) +m= 2?" [27]
S arg (%) [Zn] S arg (ﬁ) = —g [27] & (MI MA) = —g [27]

par suiteG est I’arc[ﬁf] privé des pointA et] du cercle passant paret] et tangent i(IT) enl tel que :

(IT IA) = —Z [2n]
Exercice3
1) a)PourM # Aona:0M' = |z/| = iz“*| _ Lzl _ lierad] _ Jillz (401 _ lzmzzel _ M
’ z+i |z+i] |z+i| lz—(-)|  |zm-zal AM
CM

b) On a :M' appartient au cercle trigopnométrice OM' =1 < i 1 © CM =AM

alorsM varie sur la médiatrice ddC].

. o , N o (iz-4 . N _ [iz—4—iz+1 N

2) a)Pourz = —iona:(z —i)(z+i) = (ZH l) (z+1) = (—ZH )(z+ i) =-3

Ona:(z —i)(z+)=-3=|(Z-Dz+)|=|-31|zy, — 2zsllzy — 24l =3 & BM.AM =3
b) On a : le poinM appartient au cerc € de centred et de rayor8 & AM = 3 alors3.BM = 3

alorsBM' = 1 alors le pointV’ appartienau cercleC’ de centreB et de rayort.
_ )
) [27] = arg |i [ ( ))] [27]

= arg(i) + arg ( ) [2m] == + (AM ,W) [27]

3) a)PourM # Aona :(ﬁ’, OM') = arg(z') [2r] = arg(

b) On a:M € [AB]\{4, B} anrs(m,m) = r[2n] alors g + (WW) = g + m[27]

anrs(z_i, OM') = —g[Zn] par suite le poinM’ a la demi droitd0A)\{0}

Exercice4

1) a)Ona:arg(z) = arg( ) [27] = arg( ) [27] = arg( )[Zﬂ] (BM/E—M)) [27]

BM
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MZ)EA &7 €R & arg(z)=kn k€L & (W,W) = kn : k € Z alorsM € (AB)\{B}
par suiteA= (AB)\{B}
byM(z) eA' &7z €iR & arg(z')=g+k7r;kEZ<:> (W,m)=g+kn;kez & BM L AM

alorsM décrit le cercle de diamét[AB] privé des pointg etB

par suited’ est le cercle de diaetre[AB] privé des pointd etB.

_ lzm—zal _ AM
lzm—zgl BM

- __ |ZM—Z4a

z+1

c) || =

ZM—ZB

MZ)ED & |Z]|=1e %:1 & AM = BM © M € med[AB]

par suite D = med[AB]

1
1
1
w

B i o it

2) vz —lona(z - D+ =(5-1)e+D =)+ =(=)z+1) =-2
b)Ona:(z - 1Dz+1)=-2=> |Z-DEz+D|=|-2 e |z -1|lz+ 1] =2

S \zyy — Zallzyy — 25 =2 © AM' X BM = 2

Ona:(z’ -1D(z+1)=-2> arg[(z’ —1)(z+1) =arg (—2)[27T]]

o arg(z' — 1) +arg(z+ 1) =n[2n] © arg(zy, —z,) + arg(zy — zg) = n[2n]

& arg(zg;) + arg(m) =7 [2n] © (Ti:zl;M’)) + (ﬂ/,—B%M)) =1 [2m]

3) Le pointM appartient au cercl@) de centreB et de rayor2 & BM =2

or AM'XBM =2 = 2AM’'=2 = AM'=1

alors le pointM’ appartient acercle(I'") de centred et de rayori.

4) PourM # Bona:

(4N, aM’) = (4N @) + (@, AM) [2n] = — (@, AN) + (3@, AM") [2n]
= —arg(zzy) + (8, 4M) [21] = —arg(zy — 22) + (&, AM) [27]
= —arg(-z— 1) + (&, 4M) [2n] = —arg(=z — 1) + (@, AN ) [2n]
= arg(—z—1) + (TJW) [27] = arg[—(z + D] + (TJW) [27]

=arg(z+1)+m+ (Tiﬁ) [27] = arg[z — (—1)] + (Tiﬁ) + 7[27]



=arg(zy — zg) + (ﬁﬁ) + n[2n] = arg(zg;) + (ﬁﬁ) + [27]
= (ﬁ,/ﬁ/f) + (ﬁﬁ) + m[2n] = + 7 [2n] = 0[27]

par suite les vecteursV et AM’ sont colinéaires et de méme sens alorts le IM" appartient a la demi
droite [AN).

L2TC

5) a)Ona:t+1=—2+i\/§+1=—1+i\/§=2(—§+i§)=2[cos(2§)+sin(2§)] = 2¢'7
2T
byOnaizy=-2+iV3 © zx+1=-1+iV3 © zx—zz=2e"s

2T
=4 |ZK_ZB| = |29l?

& BK = 2 alors le poinK appartient au cercle de cenB et de rayor2

par suite le poink appartient au cerc(T).

21

6) Onazy —zz =2e3 Zpg = 2ei23_n > (ﬁ/,—ﬁ{)) = 2?"[271]

Le pointK € (I') etK’ = f(K) alors le poinK’ € (I') d’'apres la questioB)
soit le pointN tel que zy = —zx alors K’ € [AN) d’aprés la questiof)
concluson K’ € (I') N [AN)

1

1

1

r—-——

]

1

1

1

1

1

1

1

1

1

]

1

1

1

1

1
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1

1

1

1

L___

1
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Exercice 5

1) a)zg=V3+i zg=V3+1+i(V3+1)

alors les vecteur84 etOB ne sont pas colinéaires par suite les pc0, A etB ne sont pas aligne
b) On & centre du triangl®AB & GO + GA+GB =0 & zg5+ 255+ 255 = 0

alors —z; +z4, —z; + zg —z; = 0 alors —3z; + z, + zg = 0 alors

Za+zg V3+i+V3+1+i(V3+1) 1+2V3+i(V3+2)
Zg = = =
3 3 3

C)ZAz‘/§+i=2(§+%i) = 2 (cosZ +isin%) = 2¢s

2) a)lZCl = OC = OA = IZAl = 2
— = T =, g _TI.' _ IR g :E
(OA,OC) == [l e (OA,u) + (u,OC) == [2n] = (u,OA) + (u,oc) =~ [2n]
T T
© —arg(z4) +arg(zc) = < [2r] & arg(zc) = arg(z,) + < [27]

T T
el

s
o arg(ze) = g+ a3 2r] © arg(z;) = 3 21|
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|ZC|:2 T , . T 1 A3 )
b){am@c)f%[hl © z=2(cos3+ising) =2(3+15) = 1413

3) a)Z@=ZB—ZC=\/§+1+i(\/§+1)—1—i\/§=\/§+i=zA=Zﬁ
Zgg = 25; © 0A = CB © 0ABC est un parallélogrammé1)

0A=0C (2)

De (1) et (2) OABC est un losanc

b)ZOE _za _ 3+ (V3+)(1-iV3) _ V3-3i+i+V3 _ 2v3-2i
zge  zc  1+iV3 (1+iV3)(1-iV3) 143 4

¢ iR doncOA etOC ne sont pas

orthogonaux alor@ ABC n’est pas un car
4)

- _T[ ZM_ZA:E —_— = :E
== [n] e =— [2n] & (MC,MA) =~ [2n]

Z Zy
M(z) €EE &
Zy —Zc 6

Z—Zc

E est I'arc[rC_fél] privé des pointgl et C du cercle passant paretC et tangent i(CT) encC tel que :

(ﬁ) = % [27]

Exercice 6
zZe+1  i+1 1+ (A+Di

1 C)=C oz, = = = —1+i
) ) F(O) T T A T
Zgg=2Zc—zZp=1+1=1+1i Zgp = Zp—Zo =20+ 1—-1=1+1
Onaalorgge = z;77 © BC =C'A < ACBC' estun parallélogramme
. r ZM+1
b) Soit M un antécédent de C par f donc f(C) =M & z, = " T
v —
) ) ZiZC +1
© ze(zy—20)=2zy+1 ZM(ZC—].):ZLZC+1<:>ZM=ﬁ
. —
—1 1+i . . . , 1+
e zZy = e zZy = alors le point € admet un unique antécédent C tel que z; =

-1+ 2 2

z+1
2)aMEE &

est un imaginaire non nul
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ZM — ZB . . —= = T
o {— est un imaginaire non nul o {(MA,MB) = — [n]

Zy — Zy 2
M+AetM+*B M#*Aet M=+B

& M apparient au cercle de diaméaB]\{A, B}
b)M € F & M apparient au cercle de cenfrest de rayori © OM' = 1

<:>|Z’|:1<:>Z—2'|:1<:>{ Zy — 24 ‘:’{ MA ~

M+AetM=#B M+AetM=+B
MB = MA . R P

@{M “ A et M%B < M appartient a la médiatrice du segmietit]

Exercice 7

z—z3 _ z(1-z%) _ (1-2)(1+z) _ (1-2)(1+z) _ 1+z

.ZM~Zp _
1) a)Ona: In—zp 2273 22(1-2)  z(1-2) z(1-z)  z

Le triangleM NP est rectangle e? % est imaginaire pw= % est imaginaire pur.

b) 1+z _ 1+x+iy  (A+x+iy)(x—iy) _ x—iy+x?—ixy+—ixy+y? _ x2+y%+x—iy
z x+iy (x+iy)(x—iy) x2+y2 - x2+y2

c)soitM un point du plan d’'affixe = x + iy non nulle et différent dé et—1

on a Atz l4x+iy | Q4x+iy)(xe+iy) | x2+yZ4x—iy
Tz x4y (e+ip)(x+iy) | x24y2

x2+y2+x—iy

M € (I') & letriangle MNP estrectangle en P & % est imaginaire pue est imaginaire

x2+y?
2
x24+y+x=0 (x+1) +y2=1 1
pur < M=%£0 o iVI £ 0 * & M appartient au cercle de centr(e—; , 0) et de
M=+A M=A

rayon% privé des point® et A, or le point (—% , O) est le milieu du segmef®A] etOI = % doncM
appartient au cercle de diaméji@] alors(I") est le cercle de diametf@A]

2) a)




b) (0M,0N) = (0M,) + (i, 0N) [2n] = — (&,0M) + (i, 0N) [2x]
= —arg(z) + arg(z?) [2n] = —arg(2) + 2arg(z) [27]
= arg(2) [2n] = (&,0M) [2n]
(0N ,0F) = (ON @) + (,0P) [2n] = - (@,0N) + (&, 0P) [2x]
= —arg(z?) + arg(z3) [2r] = —2arg(2) + 3arg(z) [2n]
= arg(z) [27] = (rﬂ);m) [27]
ON = |zy| = |2*| = |z|* = OM?
c) On aM etH ont méme abscisseH € (0,u) donczy = x avecx < 0 doncOH = —x
orM € (I') alorsx? + y2 + x = 0 donc—x = x2 + y? etOM = /x% + y2 doncOH = OM?

— 2
d)Ona: ON = OM* 4oncoN = OH alorsN appartient au cerclg, de centre O et de ray(OH
OH = OM?

d’'autre parl(W’,\W) = (ﬂ,ﬁ/f) [27r] doncN appartient a la demi droif@C)

tel que(W’A,o_c’) = (177);1\4’) [27]

Conclusion :N € ¢; n [0C)

Le triangleMNP est rectangle eA doncP appartient au cerclé, de diamétr¢ MN|] d’autre part
(WV)AW?)) = (ﬂ,ﬁ/f) [27r] doncP appartient a la demi droif@ D) tel que(WV),,\ﬁ))) = (ﬁ/ﬁ/f) [27]

Conclusion :P € C, N [0D)

Exercice 8
1) a)Aff(E) =1 Aff(F)=1i Aff(M) =1+¢€% Aff(N)=i(1+e")

AFF(FN) = AFF(N) — AFF(F) = i(1+ €)= i = i + 1e%® — i = ie®® = ¢{(z*7)

EM =1
b) On a :Aff(ﬁ/i) =elf & (ﬁ};M) = 0 [2m] alorsM vaiie sur le cercle de centE et de rayorl
0<6<2m
par suiteM varie surC;
FN = FN=1
ona:Aff(FN) = G*) (ﬁ/ﬁv)) =-+60[21] & ,FN)=5+0127] qiorsw varie sur le
0<6<2m Z<iro<=T

cercle de centrg et de rayorl par suiteN varie surC,

[ ) [
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C) (WV)/,—\W) = arg (ij]:ﬁg;) [27] = arg (eié—i;» [27] = arg (eig) [27] = 2[271] alorsEM L FN

par suite les droite&E M) et(FN) sont perpendiculair.

2) a) Aff(EP) _ Aff(P)-Aff(E) _ (1-i)sin@xelf-1

) = 5 o =[1-i)sing xe? —1]e™® = (1 —i)sinf — e~

=sinf —isinf — (cos@ —isinf) =sinf —isinf —cosf +isinf = sinf — cos O

Aff(ﬁ) = Aff(P.);Aff(F) =40 S.ir;rexew_i = (1_1')511'170[><ei9—ei5 = [(1 —i)sin@ x el? — eig] e"G*e)
Aff(FN) el(5+e) el(5+e) el(5+e)
=(1—-1i)sinf x e”% — 70 = —i(1—1i)sinf — (cos@ —isinf) = —isinf —sinf — cos O + isinb

= —sin@ — cos @

b) On a APF(EP) _ sinf —cosf € R < EP et EM son colinéaires aloM € (EM)

"Aff(EM)
Ona: APF(FP) _ —sinf® —cos® €R < FP et FN son colinéaires alod € (FN)

“AfF(FN)
alorsP est le point d’'intersection des droil((EM) et(FN).

Exercice 9
1) a)Onaa=—V3—i= 2(‘?‘%1') =2 [COS(_S?R) + iSin(_S?ﬂ)]

b= 1—i\/§=2(%—§i) =2(C°S(_§)+ism(_§))

b)Ona:izy=a=2 [cos (— 5?”) + isin (— 5?”)] = {(ﬁﬁ) _ 5™ [277]

P T Ve

2) a)0naizzg; =z4=a

N
g

on aalorszg; = zg;; < OA = BM < 0AMB est un parallélogrammél)

ona:(04,08) = (04,i)+(i,08)[2n] = — (#,04) + (@,08) [2n] = = - Z[27] = Z[2n]
on aalorsOA L 0B (2)

ona:0A=0B (3)

de(1), (2) et(3) OAMB est un carr
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b) On a :0AMB est un carré €4 = 2 alors OM = 2+/2 par suitdz| = 2v/2 (1)

On a :0AMB est un carré alof® M) est la bissectrice intérieure du sectigis , OB]

par site(O_B) W) =— % [27]

d'autre partirg(z) = (177);1\4’) [27] = (1770;3) + (@’,AW) [2n] = -2~ Z[2n] = - Z[2n] (2)

de(1) et (2) z=2/2 [cos (—Z—Z) + isin (— Z—Z)]
)Onaz=a+b=—3-i+1-ivV3=1-vV3+i(-1—-+3)

d’autre part on a z = 2v2 [cos (—Z—Z) + isin (— Z—Z)] = 2v/2 cos (— Z—Z) + i2+/2 sin (— Z—Z)

7 7T 1-V3  2-V6 7 2—/6
Zﬁcos(——n)zl—\ﬁ cos(——)=—= cos 7% = Y2-V6
12 12 22 4 12 4
alors o = o 1E vEvE o VAeVE
2\/?5111(__):_1_@ S]n( ): = sin— =
12 12 2V2 4 12 4
7T . m  J2-VJ6 .om V62
or Z=242 alors T TR T alors ERETI
12 2 12 T V2+/6 T Ve+V2
sm——cos—— coS— =
12 4 12 4

Exercice 10
1) Ona:z = —\/_+n/__2(—§+ £)—Z[COS( )+S‘“(D]

12 == 7 - 2 = 2 (=2 i2) = 2[cos (~2) + sin (= )|
3 . 3 OB/iZ
2) zg =2z, =2 [cos (T) + sin (T)] = {(Ti,O—B)) - %”[271]

[ £ ———

|

1

=N
|

o
R S -

c !
3)Onall=A*B& z =ZB;ZA=_ﬁ+2"ﬁ+2=2‘2‘/7+i72

ponaz =221 12 5 o= g = ((22) + (D) = [=22- 22

2 2

Le triangleOAB estl = A = B alors[0I) est la bissectrice intérieure du sectgid , OB]

par site(ﬁ\m) =1(04,08) [2n] = [(OA i)+ (uﬁ) [Zn]] = %[— (17/,0:,4’) + (ﬁﬁ) [Zn]]

1

2(0+ %) [2n] = Z[2n]
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r (ﬁ) = (ﬁ,\o_i) [21] car O4 etii sont colinéaires et de méme sealrs (u 01) = Z2x]
5) Ona:0l=|z|=v2-v2 et arg(z)= (i\o_i) = [2n]
alors z; =2 -2 [cos( ™) + isin ()]
onaz =22+i2 et z =2 2[cos(¥ )+lSln(3n)]

3w\ ﬂi 3m\ _
alors . (51) - 22 alors o (3n) 2‘/ﬁ_
n (?) Y sin (?) = vz
Exercice 11

1) a) % voici I'explication

. 3
ERE

) [27] = arg <\/§é) [27] = arg (\/Eei(g‘%)) [27]

=arg (\/Eeiﬁ) [27] = % [27]

2) c)les vecteurdlB et CD sont colinéaire  voici I'explication

Z 45 _ ZB=ZA _ 1+2i +1 _ 2+2i _ (2+2i)(—3+31) _ 2 €ER
Zg5  ZDp—Zc -3i-3 -3-3i (-3-30)(-3+3i)

3) b) Un argument du nombre comple(1 + i)%°13 est :%" voici I'explicatior

2013

(\/7 (\/_ ' £)>2013] (2] = arg (\/feig) [27] = 2013w [2n] = %n [27]

arg((1 +)?°13) = arg

Exercice 12
1)

2) OA=|z4| =12 -2i| =22+ (-2)2=V8=2V2
OB =|zg| = |2+2i| =V22+ 22 =8=2V2
Onaalorw4 = 0B (1)

Zﬂzz_A=2—2i= (2 —20)? =_8i=—iEi]R
Zs 2421 (2+20(2-20) 8

208
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Onaalor¥4 L 0B (2)
de(1) et(2) le triangleDAB est isocele rectangle én
i . .. , V3 . . .
3) a)z;, =e'3(2—2i) = (cos§+ Lsmg) 2-20)=2 G+ 1?3) a1-i= (1 + l\/§)(1 —1i)
=1-i+iV3+V3=1+V3+i(-1+V3)

ZC=e3(2—21)—ZV—el_(g—Lg>—2\/—e3(005(—Z)+Lsm(—z))—2\/—e 3e” 4_2\/—6 1

=22 (cos% + isin%)
b)ze =1+V3+i(-1++V3) = Zﬁ(cos%+isin%)

T T 1+/3 _ V2+/6
Zﬁcosa—1+\/§ COS12_2\/E_ "

ZﬁSlnlz _1-'_\/§ Sln£=_1+\/§=_\/§+\/g
12 12 2V2 4

4) a)Ona: 0A =22

0C = |z.;| = |2\/—(COSE+lSIHE)|—2\/—

(Wi’,ﬁ_’c) = (ﬁ,ﬁ)(fi ,ﬁ)[Zn] = —(ﬁ,ﬁ’) +(d ,0—C>)[27r] = —arg(z,) + arg(z.)[2n]

= —arg(2 - 2i) +—[2n] = 5 + T [2n] = 2[2n]

b)Ona:0A=0C et (ﬁ/\ﬁ) = g[Zn] alors le triangl®AC est équilatéral.
5) Méthode géométrigue :
M2z)eA & |liz—2-2il=[z-2-2i] & |li(z+2i—-2)| =[z— (2 + 20)]
o lillz-2-2D]1=1z—Q+2)] © |lzy — 24| = |zy — 25| © MA=MB & M € med[AB]
or med[AB] = (0 ,u) parsuite: A= (0,u)
Méthode analytique :

Onposez=x+1iy ; (x,y) € R?
MZ)eEA & |liz—-2-2il=[z-2-2i] © M(2)EA & |i(x+iy)—2-2i|=|x+iy—2—2i

e l-y-2+ix-2|=lx-2+iy -2 & JE+22+(x-22=/(x-2)? + (y - 2)?
> @+2?2+@x-2=x-2’+@y-2)?=> @+2)?*=(-2)°

S y2+4y+4=y2—4y+458y=0>y=0

par suite: A= (0,u)

6) Onposez =x+iy ; (x,y) € R?

x=2
M(z) e © z=2+2icosf; 6 €[0,n] @{ychosH (:){_
-1<6<1

par suite A'= [AB]
Exercice 13
1)1+i= \/f(\/—+ £) = \/E(cos%+isin%)
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112 VE(F - 19) = V2[eos (=) +5in ()

1+i\/§=2(%+i§) =2(cos§+isin§)

T\ 3

. V2 ~iz -3 . 3n W (3T W T i T
2) a)z = —&0° (2 42) o ze v V3 Li(EE) VR i) 2 2,0
(1+1)2(1+iV3) Z(ﬁei%) oE  2x2e'7els 2 2 2 2
\/— 5T
7 Loos () +isin ()
b) Z = (1-0)3 _ (@-02(-) _ -2i(1-) _ -14+i _ (-14)(1-iv3) _ —1+iV3+i+V3 _ V3-1 n V3+1
T a+2(1+iv3)  2i(1+iv3)  2i(1+iv3)  1+iv3  (1+iV3)(1-iv3) 4 T4 -
3) OnaiZ = \/—[cos( )+lSlIl( Z)] et Z = _1+\/§+i1+\/§ alors :
V2 5T V3-1 5m\ _ V3-1
? 0S (12) 4 cos (E) - 2V2 or 5_7T =7 — 7_7T [27_[] alors :
vz . (5_71) _ V341 . (s_n) _V3+1 12~ '
2 S\ T SN = 2vz
cos (n — 7—n) — -t
12/~ 2v2 ) — : — ) = o :
. (n_7_”) e or cos(m —x) = —cosx et sin(m—x) =sinx alors:
12)  2v2
7m\ _ V3-1 7w\ _ V3-1
—eos(Z)=%m  [es(B)=—%m
(7n) V3+1 (7n) V3+1
sin 12)  2v2 sin 12)  2v2
4) On a pour € [0, 2x[ (\/_+1)smx—(\/_—1)cosx— =

(\/i;;) sinx — (\/f_\/_il) CosSXx = % & sin (12) sinx + COS( ) (\/2—\/_1) COS X = %

or sinasinb + cosacosb =sin(a+ b) alors: sin(x+£)=% alors : 51n(x+ )—sin (%)
x+Z="42%kn; k€eZ ou x+2=nm-Z42kn;kez
12 6 12 6
x=—7—”+E+2kn;kEZ ou x=—7—n+n—z+2kn;kEZ
12 ' 6 12 6
51 T
x:—E+2kn;keZ ou x:Z+2k7r;keZ

x=—i—72’+2kn;kez et 0<ux<2m

OS—S—"+2kn<2n Os—i+2k<2 is2k<£ iSk<2 alors k =1 doncx = =&
12 12 12 12 24 24 12

Vi

x=Z+2kn;kEZ et 0<x<2m

0<Z+2km<2mr 0<;+2k<2 -—;<+2k<> -

mIH

Sk<§ alors k=0 doncng

. 19
Conclusion :Sjg a[ = { 12” Z}

Exercice 14

1) Le triangleOBA’ est un triangle équilatéral alap® = 2 par suitdzg| = 2

et (z‘iﬁf) = Z?H[Zn] alorsarg(zgp) = 2?" [27]
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ona:{lZB|=2 1 <:>ZB=2(cosz?”+isin2?n)=2(—%+i\/2—§)

arg(zg) = 2[271 =-1+iV3

2) aOnaz,=1+iV/3= 2(%+i§) = 2(cos§+isin§) s {z_f/‘\z—;) = " [21]
. . . . . . ’ 3

---------------

b)Ona zg; =24 =2 etlonelt ZB;szC—IZB=I1-II-i\/§I—(—1+i\/§)=2
on aalorszg; = zzz < 04 = BC © 0ACB est un parallélogramme(1)
etona0OA =0B (2)
de(1) et(2) OACB est un losange.
3) a) zo =0 alors(zy)® =0 par suite0 € E
z, =2 alors (z4)3 =8> 0 parsuitA€E
Zg =2 (cosz?n + isinz?”) alors (z5)3 = 8(cos 2w + isin2m) = 8 > 0 par Suited € E

b)Ona: SiM € [0B)\{0} alors (ﬁﬁ) = (ﬁ/ﬁ?) [27] par suite(ﬁ/,b;M)) = 2?”

on poseOM = r avecr > 0
alorszy, =r (cosz?n + isin 2?”) alors (zy)3 =r3(cos2m +isin2m) =r3>0
alorsM € E
SiM =0 alorsM e E
Conclusion our tout pointM de la den-droitelOB) appartient &'

c) On a :z un nombre comeke non nul, de modur et d’argumen®
alors z = re’® alorsz3 =r3e3? et |z3| =13

2kt

Z2eER, © 22=|7% ©rdet=r3 o etf=130=2kn kel 6== k€L

dM(z)EE © 23>0

# z22=0 © z=0 alors M=0

#22>0 © 0=2" kel

k=0 6=0 alorsM € [0A)\{0}

k=1 6= 2?” alorsM € [0B)\{0}

k=2 0=2 alorsM € [0C")\{0} tel queC’ = S,(C)

3
ConclusionM(z) EE & z3>0 & M€ [0A) uU[0OB)u[0C")
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Exercice 15
1) a)a=\/§+i=2(\/2—§+%i)=2(cosg+ising)=Zei5

K 0A=2
b)zy=a=2es & {(Tiﬁ)z”[zn]

2) Ona: b =%
- pp = St (A) = ettt _ (amD(@m)
a) Ona: bb = 1-a X (1—5) T 1-a X 1-a  (-a)(1-a)

OB = |b| = bb =1 alors le poinB appartient au cercl).

b) Onabb=1 o Ezi

(ﬂ) _
a-1)
Pl _BeR o T4 et1B sont colinéaires alors les poidsB etl sont aligné:

a—-1 ZpA—Z] Zi3

c) On aB appartient au cercl@) et les pointgl, B et] sont alignés alorB € (C).n (Al)

S

=

ER

S| =

|

-1 -1 1-b 1-b b-1
= = =— &
a—1

1 a1 p@-n (%)(5—1) N

Juy

a—

Q|

g ie _ a=1 _ V3-1+i _ (VB-1+i))(1-V3-i) _ 2V3-3 | 2-23.
3) Onab=e" = 1-a  1-v3+i (1—v3+i)(1-v3-i) T 5-23 5—2\/§l

24/3-3 . _2-2V3
PR et sinf e

alors cos @ =
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